

普普通通郑州人

下午3点多,中州大道农业路桥下,车流量很大。

一些打开车窗的车主,会不由自主被栏杆下一个矮小的身影吸引。

一位身高不及栏杆的阿姨,戴着小红帽,穿着黄色工作服,仰着头,高高地抬起戴着手套的一双手,沿着栏杆延伸的方向,认真地用力地擦拭着一根根栏杆……

她就是54岁的张洪霞。

晚报记者 常亮 石明顺
见习记者 何涛/文 晚报记者 常亮/图



◀个头不高的张阿姨,工作起来却总是很认真。

▼仰着头,认真工作的张阿姨。



她身高只有1米2 在中州大道桥下,做护栏擦洗工

擦高栏杆时,她还要仰着头

“我要用一块抹布、一团铁丝球和一只小桶,多给闺女攒点钱”

“在梦里擦栏杆,擦着擦着,就醒了”

由于小时候得了场怪病,张洪霞身高只有1米2。家住在西区淮河路的她,早上6点钟就乘坐最早一班公交车来到这里干活。

“住的太远了,每天上班都得早起”。张洪霞很爱笑,每次和人说话前,总是乐呵呵的。

“每个位置,有20根栏杆,我的工作就是天天不停地擦”。说完话,张洪霞弯下腰,把手中的抹布缠到右手食指上,对着一处位置狭窄的缝隙,轻轻地抹了起来。

做清洁员之前,她一直在路边捡饮料瓶卖。“不管怎样,也是份收入啊”。今年6月份的一天,她在中州大道附近捡饮料瓶时,桥下一位热心人董女士问她,愿不愿意在桥下负责清洁工作。

“我当然愿意啦,呵呵,有工作,能挣钱,多好的事儿”。张洪霞很爽快地答应了。在董女士的帮助下,她有了一份意想不到的工作。

第二天一大早,她就来到桥下,鼓足干劲干了一整天活。

“第一天是试用期啊,我很顺利就通过了”。从那天起,她正式成为桥下的一名保洁员。

“其实活不算累,就是每天工作一直在重复”。张洪霞哈哈大笑了两声,“有时候晚上睡觉,在梦里擦栏杆,擦着擦着,就醒了,哈哈”。

“呵呵,我经常擦那台饮水机,竟然是‘送水哥’的”

听说是郑州晚报的记者采访她,张洪霞突然想起了一件事儿。

“以前没报道,我也不知道。有时候看到放在栏杆外面的那台饮水机脏了,就跑过去擦擦”。没过多久,张洪霞从报纸上看到,自

己一直帮忙擦的饮水机,竟然是“送水哥”摆在这里的。

“他叫李老发吧,真是个好心人”。张洪霞说,“送水哥”李老发的事迹让自己很感动,今后自己也要支持一下,多做点力所能及的事儿。

心愿:多给闺女攒点钱,给外孙个大红包

张洪霞的手比较小,常人一只手很轻松就能握住一个栏杆进行擦洗。而她,一只手握不住栏杆,需要用手撑着栏杆,一点点慢慢擦。

帮她推荐工作的董女士告诉我们,张洪霞负责农业路至东风路之间桥墩下护栏的清理。按每个护栏有20根竖杆算,光竖杆就有6000多根。加上上下横杆,每天的工作量并不轻松。

“多给闺女攒点钱。今后有外孙的时候得给

个大红包”。对自己生活工作现状很满意的张洪霞,微微低下头,神秘地告诉我们:“现在我每月的工资是800元。还别说,这几年,我捡瓶子,干工作,还攒了些钱。”

张洪霞脸上布满了自信的笑容:“一块抹布,一团铁丝球,一只小桶是我的全部工具。我就一个闺女,我要拿着这些工具,多挣点钱。今后,都是她的!”

《家里挂历别扔,送给他们写作业吧》后续

二七区实验小学的老师和同学们行动起来 给盲人孩子送去了旧挂历 蒙上眼睛体验失去光明的痛苦 用心感受盲人孩子的坚强、勇敢和自信

□晚报记者 石明顺 见习记者 何涛 文/图

10月12日郑州晚报刊登《家里挂历别扔,送给他们写作业吧》的报道,引起了大家的关注。昨日,郑州市二七区实验小学的老师和同学们在看到了这篇报道后,积极组织学生捐赠旧挂历,为他们作出一点自己的贡献,表达对盲人小朋友的关注。孩子们蒙上眼睛,步行体验盲人的困难,感受了盲人孩子学习的艰辛。

昨日,二七区实验小学的副校长和辅导员宋芳带领学生们到郑州市盲聋哑学校,与盲聋哑学校的同学们进行“手拉手,一对一”的交朋友献爱心活动。

9时50分,实验小学少先大队的8名学生代表在校长和辅导员的带领下,步行前往郑州市盲聋哑学校。

在学校门口,4名同学用红领巾把眼睛蒙

了起来,在另外4名同学的搀扶下,沿盲道步行前往盲聋哑学校。

途中,孩子们走得非常慢,一不小心就会碰着。

“平常这条路走十来分钟就到了,这次走了半个小时”辅导员宋芳说。

在聋哑学校李主任的带领下,我们来到了闫伟老师的班,班里有8个孩子。在教室门口,宋老师告诉她的学生们:“你们要用心体会,用心观察,了解一下他们平时是怎么学习的,如何克服困难的。”

进入教室,李主任大声说:“同学们你们知道10月15日是什么日子吗?是国际盲人日,今天二七区实验小学的小朋友来给你们交朋友了。”

辅导员宋芳老师站到讲台上说:“孩子们,今天我们来到这里,一是为你们带来了练习用的纸,同时让我们学校的小朋友来给你们交朋



友,你们愿不愿意?”

实验小学的冯华彪小朋友动情的唱起了《左手右手》,“当你的手拉着我的手,团结的力量彼此感受”……唱到这里时他流下了眼泪,在场的老师和同学们都很感动。

13岁的李佳瑜、李佳璇双胞胎来自南阳,李佳瑜小朋友告诉记者,来郑州就是为了上盲校,现在读六年级,家人告诉他是因为输氧造成

了双目失明。平时父母都在外地打工,家里很穷,只有姥姥在照顾他们。

“不管正常也好,残疾也罢,一样过,我没什么可抱怨的,人要学会大度。”他说

在大家的要求下,哥俩坐在钢琴前,世界名曲《拉德斯基进行曲》优美的旋律响起,看着他们双手在琴键上移动,听着优美的琴声,感受着他们的坚强与自信。